

24小时热线  
**96339**  
报料·投诉·广告·订报

我有话说

## ■警惕

街头扫码送礼品  
背后可能藏骗局

林女士来电：前几天在台商投资区湖东广场，有人拿着小礼品让我扫码关注公众号，称关注后就能免费领取。出于好奇，我扫了码。可没过多久，我的手机就收到大量垃圾短信和骚扰电话，甚至有不明链接发来。后来我才知道，这些扫码活动很可能是不法分子获取个人信息的手段。大家面对街头扫码送礼品的活动一定要保持警惕，不要因贪图小便宜而泄露个人隐私，给不法分子可乘之机。

## ■批评

家长骑“小黄人”  
让娃坐在后盖上

庄女士来电：9日上午8时许，我在丰泽区福田路丰盛假日城堡路段看到，一名家长骑“小黄人”载小孩上学，她让孩子坐在车辆的后盖上，而孩子是个十来岁的小男生，体重约50公斤。“小黄人”严禁双载，这名家长的行为不仅会对车辆造成损坏，而且让这么大的孩子坐在后盖上，倘若后盖断裂，孩子难免会受伤。

(刘燕婷 柯丽娟 整理)



## ■小车被物业拉入黑名单 泉州市城建物业管理公司： 乱停放达三次以上

陈先生来电反映：我将车临时停放在丰泽区见龙亭小区，也没有隔夜停放，可是小区物业却私自将我的小车拉入黑名单，不让我的出入。

泉州市城建物业管理有限公司回复：该租户车辆随意停放，经常将车辆停放在路口处或是储藏间门口，我们劝导过多次，但对方屡教不改。由于对方不听劝加之上乱停乱放达到三次以上，我们只能将其拉入黑名单，不让车辆进入小区。这要求是针对所有的车主，并不只是针对陈先生。

## ■不充电却停在车棚里 东山村村委会： 将落实情况并协调

吴先生来电反映：我是晋江市池店镇凤池路西宅小区的住户，我们有个室外电动车停车棚，是为了方便住户的电动车充电，但有很多人明明不充电还把车停在车棚里，不考虑其他人的需求。

东山村村委会回复：该室外电动车充电棚是当时小区尚未成立业委会，由临时物管办牵头建设的。目前该小区的业委会已经成立，业主可以向业委会和所在的网格服务站反映该情况，他们会和物业一起协调处理。针对吴先生反映的情况，我们也会转达网格长落实协调。

## ■绿化带变停车场 陈埭镇政府： 村委会已派人整顿

黄先生来电反映：晋江市陈埭镇坊脚村公园的绿化带上停满了汽车，这边靠近鞋都路，很多人图方便就将车随意停在这里。我们要到公园散步，路都被堵了，很方便。

陈埭镇政府回复：确实存在不少群众随意停车的现象，村委会已经派工作人员去整顿，后期会做个围栏。

## ■11路公交5站收4.5元 泉州交发集团： 涉及跨段累计收费

陈女士来电反映：泉州11路公交车全程50个站收费7元。我小孩从西环路口坐到马甲中心小学才5个站却被收了4.5元，这样收费太不合理了。

泉州交发集团客服热线968856回复：11路公交车实行分段票价，马甲站是一个分段点，从西环路口到马甲站为1.5元，马甲站至罗溪站3元，而西环路口站到马甲中心小学站刚好就在这两段之间，而且经过马甲站，所以跨段合计收费，车费为4.5元。

(柯丽娟 张小玲 许晓婷 刘燕婷 整理)

## 非常 讲述 中国晚报优秀专栏

### 奶奶做事干净利落 每次变着花样做饭

因为有子女和孙辈的照顾，K女士的奶奶经常能吃到各式各样的好东西，连邻居都称赞她奶奶有“口福”。近日，泉州的K女士致电96339讲述自家奶奶的故事。

### 子女们轮流送食物 奶奶吃得非常开心

我的四个姑姑陆续长大嫁人了，但她们嫁得都不是很好远，都在同一个镇上，甚至有的就在隔壁村。她们隔三岔五会回娘家看望我奶奶，特别是家里做好吃的时候，她们就会打包一些，马上骑电动车送来给我奶奶吃。

今天，我大姑杀鸭了，她就会把鸭汤装进保温杯里送过来，她家就在隔壁村，她到我奶奶家时，鸭汤还是



热腾腾的。明天，我姑姑家里炒了米粉、炖了鸡汤，她也会立即给我奶奶送餐过来。我二姑比较忙，嫁得比较远，相对比较少给我奶奶送餐，但她会经常给我奶奶买各种好吃的东西。大约八年前，我三姑在我们村开了一家石材店，她家一日三餐就在店里张罗，如此一来，她更常送餐给我奶奶吃。我们家一有好吃的，也会想到我奶奶。

在我家和姑姑们的轮流送餐下，我奶奶每天都有很多好吃的。有时我们几个孩子去看望她，她还会分享给我们。每次看到她吃得开心，我们心里就感到特别满足。大家觉得，能通过食物表达对她的爱，是一件非常幸福的事情。

### 孙辈们带奶奶尝鲜 邻居串门时常羡慕

除了一日三餐外，我的姑姑们担心我奶奶还没到饭点的时候会饿了，就给她准备了各类糕点，让她饿的时候可以充饥。我们几个孙辈平时工作比较忙，但每逢周末有回家老的时候，都会去看望她，也会给她买些好吃的。所以，她家里经常堆满了各类蛋糕、饼干、水果等。

我奶奶有十几个孙辈，孙辈们都很有孝心，不仅会带她到外面吃些新奇的东西，也会从外面打包一些她没见过的东西，让她品尝鲜。邻居来我奶奶家串门时，看到家里有各类吃的，时常羡慕地对我奶奶说，她是个有口福的人。

### 奶奶生病全家关心 尽力为她调整饮食

我奶奶患有高血压多年，一直在靠药物控制着，加上上年岁渐长，腿脚也不是很利索。五年前，她突然晕倒在家中，去医院检查发现患有轻微中风，还好发现及时，没有造成严重的后果。住院期间，医生进行了一系列的检查，发现她竟然也有血糖比较高的问题，医生要求她控糖，平日里也减少糖类的摄入。

因为血糖高的问题，我奶奶的饮食就要进行大规模的调整。她不能吃太甜的东西，所以每次我们去看望她时，都会认真挑选糖分不高的水果和糕点。同时，在一日三餐的饮食，我们尽量做到低糖低盐低脂，并不断创新食材的做法。这样既满足了奶奶的口福，又照顾到她的健康。如今奶奶经过一段时间的饮食调整，身体慢慢恢复正常。

奶奶常说：“能吃是福，能有人惦记着更是福。”她从不挑剔食物的好坏，只要是儿孙们带来的，她都很知足。其实她看中的不是食物，而是知道有人惦记，更开心有人过来陪她聊天。

(柯丽娟/整理 洪志雄/插图)



鲤城区西街“甘棠巷口北侧”泉州公共自行车站点被摩托车和小车占据，导致市民无法正常借还车辆。  
(网友“翩然”摄)

### 征图启事

您的诉求，可用图片来表达。本报《有图有真相》栏目面向广大读者征集各类图片。  
图片内容可以是反映各种民生问题，也可以是你身边的各种奇闻趣事等；形式可以是单图也可以是组照。投图时请注明拍摄时间、地点，并对图片内容进行阐述。

投图方式：可发到“96339记者热线”官方微博或“@96339记者热线”新浪微博。



晋江市池店镇兴霞路常有小车违停在人行道上，把路都堵死。  
(网友“小鱼”摄)



## 融媒体平台

中国晚报优秀专栏

本期主持：  
泉州网

## 泉州网 民声有约

e <http://msyy.qzwb.com>  
15880996339、0595-22500246  
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出，以期引起更多的关注、更多的参与，凝聚正能量，助推和谐社会的构建！

## 【网友建议】

◆行人到桥下公园游玩不便  
建议设置人行通道

网友建议：惠安县螺阳镇林辋溪的杜厝桥周边，行人要到桥下的公园游玩很不方便，桥上道路车辆多，有一定安全隐患，建议在桥下设置专门的人行通道。

惠安县水利局回复：目前，我局已结合河道整治工程规划，将桥下人行通道建设纳入项目整体方案进行统筹设计，并启动前期规划工作。下一步将组织技术人员对桥下空间进行实地测量、安全评估及可行性研究，优化通道设计方案，确保人行通道与周边环境、交通设施有效衔接，同时符合水利工程安全规范。待方案完善后，我局将加快推进预算、施工等环节，力争在河道整治工程实施过程中同步落实人行通道建设，尽早为市民提供安全、便利的通行条件。

## 【网友咨询】

◆想申请公积金贷款  
公积金需缴存多久

网友咨询：我刚开始工作不久，公积金才缴存几个月，每月缴交金额也较少，这种情况能用公积金贷款买房吗？

泉州市住房公积金管理中心回复：职工连续缴存六个月公积金，均能享受公积金贷款政策。公积金贷款额度受到缴交额度、退休年限、家庭负债、收入、信用报告等因素影响。您可拨打0595-12329公积金热线进行具体咨询。

### ◆新生儿社保卡 能不能在线上补办

网友咨询：晋江新生儿的社保卡丢失了，可以在线上补办吗？具体要怎么操作？

晋江市人力资源和社会保障局回复：您可选择通过闽政通APP，点击“社保服务”中“人社服务”，选择“更多”中“社保卡挂失、解挂”，按照提示进行挂失。挂失成功后，可线上申请补办制卡，发卡银行审核后制卡前会电话通知您到银行制卡网点进行现场办理。建议您选择就近的银行制卡网点补办制卡更便捷。如需急用也可登录支付宝“医保电子凭证”绑定亲情账户使用。

### ◆家电补贴标准 什么地方可以查询

网友咨询：最近有家电补贴政策，在惠安一些商城也看到有补贴的家电，具体的补贴标准是什么？哪里可以查询？

惠安县工业信息化和商务局回复：要查询惠安县家电参与商家门店，可通过关注“泉州商务之窗”微信公众号—商务资讯—公开公示—栏获取相关信息，补贴对象、范围、标准及领取路径您可在“泉州商务之窗”微信公众号搜索《泉州市2025年家电产品以旧换新活动来啦》一文。后续有关相关政策动态信息将在我局公众号（惠安县工信商务）进行推送，请您及时关注。

温馨提示：各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候，请尽量写明发生的具体地点，并留下手机号码等有效联系方式，以便相关部门进行回访，了解并确认事情详细情况。  
(周旋洁 整理)